2016年8月27日 星期六 编辑 干贤松 | 组版 干贤梅 | 校对 刘军

出境游

出境游保险咋买最划算?

作为英国"脱欧"后的首个十一黄金周,受英镑下跌对欧元汇率波动、地接成本下调、国际机票价格变化等影响,今年广之旅等旅行社"十一"赴欧游价较去年同期下降18%。

不过,安全问题一直引发关注。当地时间8月3日晚,英国首都伦敦著名旅游区罗素广场发生砍人事件,中国游客在意大利或法国等地酒店门口被抢、银行卡被盗刷的案例时有发生。据悉,要想申请申根签证及英国签证,游客购买保险是前提条件之一。另外,巴西使领馆在发放签证时不强制游客购买保险,也不会向游客推荐任何险种或保险公司,那么,出境游究竟该怎样买保险?怎样最划算?



常规出境游

必买:人身意外险、带境外救援功能的医疗保险

保险的购买起始期最好是从出行前一天的零时或出行前几个小时开始,到回到原住地航班落地之后为止。目前,在网上销量最高的几款境外旅游产品中,均包含了"行李损失"这一责任。另外,个人随身财产也需要考虑,如有小朋友随行,还要留意选购的保险是否含个人责任(第三者险)。

前往申根签证国家,都会强制要求购买不低于3万 欧元保额、含有全球医疗紧急援助功能的意外伤害保 险。其中,意大利、西班牙和部分英国医院(视情况而 定)诊查费全免;其他国家会收取相应费用;有的国家 (如瑞士)甚至需要在就诊前预付款。

游客还可购买带境外救援功能的医疗保险,如突发急性病,合作救援机构会对治疗费用进行垫付。

租车自驾游

必买:车辆全险及超级补充全险

出行前一定要先详细了解当地租车、自驾的相关法律规定,并按照规定办理手续,购买足够的保险产品。国外租车公司对车辆的保险主要有基本险和全险之分。基本险一般不包含第三方责任险,如在租车过程中发生意外事故,导致人员受伤或死亡,需责任方承担巨额赔偿,保险公司不负责赔付。

在境外租车时购买全险,一般是按日计算的保险。 不少租车公司的全险不保车辆玻璃、轮胎、底盘等部位 损坏。同时,租赁设备丢失、延误取车、车辆损坏停运损 失、车辆内饰不小心污损等意外情况在当地车险中都 无法得到赔偿。

虽会适当增加租车费用,但还是建议游客尽量买齐保险,可考虑购买国内领先的租租车联手中国平安、安盛天平推出的超级补充全险。

以巴西热带雨林为例,遭遇野生动物的几率不小,但相应的医疗保障和国际救援责任并不可少。还有喜欢探险的年轻人会选择一些滑水、洞穴探险、攀岩等刺激的探险旅游,对此,理赔关键在于区分投保人参与的该探险活动是娱乐型还是探险型。

对于投保人在进行各类探险活动时出现摔伤、撞伤

而发生的医疗费用,普通的意外保险都会赔付。但如果 投保人进入野外无人区等高危地方探险或滑雪,由此发 生的意外伤害事故,普通意外保险不会进行理赔。

相比起寿险公司的谨慎,财险公司似乎对包括高山滑雪在内的探险旅游不太回避。如平安财险、华泰保险等都推出了针对自助游和户外运动的保险产品,且借助时下新兴的网络投保模式销售相关保险产品。

特种探险游

必买:财险公司特种保险

误区一:申根30万医疗险≠保险责任覆盖盗抢险

去不同的境外目的地旅游,对签证是有不同的要求 的。如去法国等欧盟国家游玩,获得签证的前提条件就 是要有一份医疗保险。

欧盟国家规定,只要是前往申根国家旅游的外国公民,必须要投保一份境外医疗保险,且要不少于30万元人民币,必须附带全球紧急救援功能,这两项规定缺一不可。不过,30万保额是指医疗保障方面的额度,其他财产方面的保险不一定覆盖,且保障限额一般也不高。

人身意外保险所约定的保险金额只是保险公司承担给付的最高保险金限额,而非实际给付金额,除航空事故能得到最高赔付金额外,其他人身意外保险都是按比例赔付。当前很多游客出境旅游买保险,都会选择人身意外险。如果你是去国外旅游,建议除寿险外,还要选择包含银行卡盗刷、提款抢劫等的险种。

误区二:旅行社责任险≠旅游险

"我发现旅游合同里已显示购买过保险了,自己还要再买吗?"有消费者问道。旅行社合同中的保险一般是指旅行社责任险,与意外险不同。旅行社责任险保障的是由于旅行社责任导致的保险事故,对于旅游者因个人原因造成的意外事故、医疗费用支出并不承担赔偿责任。

对于出境游,旅行社的确会为游客投保旅行社责任保险,这是强制险,但这绝不等同于游客自愿投保的个人旅游险,二者的保额及保险责任都不相同。

旅行社责任险指的是因旅行社的原因造成游客损失,由旅行社承担责任,保险公司赔偿。这种保障的直接赔付对象是旅行社,而且责任方或过错方必须为旅行社才能赔付,且额度通常都会很低。 罗磊

出境游遇损如何理赔?

步骤一:报警并联系保险公司

最好随身携带保单。无论在何时何地出险,要记得在 出险之后快速联系保单所属的保险公司,保单上都会有相 关的电话信息,在出游前要将电话记下。被保险人得知发 生或可能发生损失后,应立即口头通知保险人,并在可行 的情况下,应尽快书面通知保险人。被保险人须经保险 人授权后才能修理或处置损失或损坏的被保险财产。

步骤二:保留各种证据

若因发生抢劫、入室盗窃或故意破坏而发生任何损

失或损坏,被保险人应于24小时内向当地警方报案。被保险人向保险人提出索赔时,应提供下列文件和资料:保险单的复印件;填妥并签署的索赔申请书;显示损失现场、财产的照片、视频等证明文件;修理受损物品的原始发票或收据;因抢劫或入室盗窃而致整件盗失或抢走物品的发票或收据的原件(须列明购买价格)。

没有发票或收据原件的,保险人将以投保单所载相应分项限额对被保险人进行赔偿;当地警方出具的因抢劫、入室盗窃或故意破坏所致损失的报告复印件(如适用);被保险人所能提供的与索赔相关的任何其他文件。

为子女购买 保险要趁早

"养儿一百岁,长忧九十九",从宝宝出生那刻起,父母就希望给子女提供最贴心的保护。保险作为转移风险的金融工具,成为众多父母的选择。今天理财专家王钧伟手把手传授"如何购买""买什么类型""如何平衡保险支出"的经验。

重疾险保额较高,定额给付

从健康险和意外伤害险入手,给子女搭建第一道风险保障防线。如果在投保健康险和意外伤害险后资金仍比较充裕,可以再考虑为子女储备一笔财富,投保教育险、退休养老险以及保险理财等保险产品。

对于健康险,王钧伟建议组合搭配医疗保险和重大疾病保险。医疗保险是为补偿疾病所带来的医疗费用的一种保险,费用补偿功能可以减轻父母的负担,让宝宝享受应有的医疗福利。

王钧伟强调,现今社会,由于生活环境污染、食品安全问题严重以及人们的工作压力加重,重大疾病的发病率陆续攀高。如果子女不幸罹患重疾,那么家庭的经济负担将十分巨大。购买重大疾病保险尤为重要。

重大疾病保险一般定额给付,不受实际医疗费用的限制。重疾险保险金额较高,一般超过30万,对于符合规定的重疾投保人,不限制医疗项目和治疗药物。保险金可以用于社保报销以外的自付费用。父母在购买重疾险时多考虑儿童多发的重疾,特别要看重疾范围是否囊括"白血病"等病种。

另外,由于幼小的儿童在成长过程中均难 免会出现磕磕碰碰的小意外,意外伤害险就显 得特别重要了。意外险责任范围包括意外身 故、意外伤残、意外医疗和意外住院津贴四种, 能够很好地覆盖宝宝一生的意外保障,让父母 无后顾之忧。

保费比例要合适

为刚出生的子女购买保险的费用是最低的。随着宝宝年龄的不断增加,保费也在同步增加。以同方全球的重大疾病保险"康健一生"为例,为30岁的女性投保该款保险,保额30万元,期交20年,需每年交纳保费6082元;而为1岁以内女性婴儿投保该款产品,保额30万元,期交20年,只需每年交纳保费2464元。所以,趁早买入保险能够有效地降低父母的支出压力。

给子女买保险切忌互相攀比,应根据家庭经济状况量入为出。合理的保额为个人年收入的5~10倍之间,保险费为年收入的10%~15%之间。

"父母在购买子女保险时要仔细阅读保险条款,不要忽视保险的豁免条款",王钧伟提醒说,目前有不少子女保险都有这样的豁免条款, "如果投保人发生意外或者因故丧失交费能力,可豁免未交的保费,合同内,对被保险人的保险仍然有效。"该豁免条款有效地保证了保单的延续性,避免了父母发生如失业或身故的情况导致子女失去保障的问题。

保障第一,收益第二

"保障第一,收益第二"是父母给宝宝购买保险的重要原则。不同的父母在选购子女保险时会有不同的侧重点。王钧伟表示,无论父母选择什么类型的子女保险,都要先确定"保障型的保险是否已经配置妥当"。

父母不应只考虑高额的教育保险和退休养老保险,更应该优先将重点放在保障上,遵循"先保障后收益"的原则,投保医疗保险、意外保险和重大疾病保险后再考虑教育、退休养老和保险理财等保险。 梁锦弟